
Εθνικός Φορέας για την κατοχύρωση 
των Εφευρέσεων, των Εμπορικών Σημάτων 
και των Βιομηχανικών Σχεδίων. 

Πηγή τεχνολογικής πληροφόρησης από 
δημοσιευμένα Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (ΔΕ).

ΕΤΗΣΙΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ
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Πρόλογος

Παναγιώτης Κανελλόπουλος
Γενικός Διευθυντής

Το 2023 αποτέλεσε τη χρονιά κατά την 
οποία ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδι-
οκτησίας (ΟΒΙ) διεύρυνε σημαντικά και 
ουσιαστικά  τον θεσμικό του ρόλο.

Ο ΟΒΙ, ως τεχνολογικός φορέας, με την 
αρμοδιότητα της Τεχνολογικής – Καινο-
τομικής Πληροφόρησης από την ίδρυ-
σή του, ανέλαβε  τον ρόλο του Μηχα-
νισμού Υποστήριξης της Καινοτομίας 
(Innovation Agency) για την Ελλάδα.

Στο ίδιο πλαίσιο,  ολοκλήρωσε με επι-
τυχία την Πράξη «Οργάνωση Υπηρεσίας 
για την Ενίσχυση Νεοφυών και Μικρομε-
σαίων Επιχειρήσεων στη Διεύρυνση και 
Κατοχύρωση Ευρεσιτεχνίας», ενταγμένη 
στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Ανταγω-
νιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινο-
τομία 2014-2020». Πλέον, ο ΟΒΙ δοκιμάζει 
πιλοτικά τις προτεινόμενες υπηρεσίες 
τις οποίες θα παρέχει στις ελληνικές 
επιχειρήσεις, ύστερα από αξιολόγηση, 
προσφέροντάς τους υποστήριξη, από 
τα πρώτα βήματα της αρχικής διερεύνη-
σης της δυνατότητας κατοχύρωσης της 
εφεύρεσής τους.

Στο κομμάτι των αριθμών, το 2023 ήταν 
ακόμα μια καλή χρονιά, με τις αιτήσεις 
για εθνικά Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας 
(ΔΕ) να διατηρούνται στα ύψη του εθνι-
κού ρεκόρ του 2022 (1.083) ενώ παράλ-
ληλη αύξηση της τάξης του 8% σε σχέση 
με το 2022 σημειώθηκε στις αιτήσεις για 
εθνικά Εμπορικά Σήματα. Ιδιαίτερη ικα-
νοποίηση προκαλεί η σημαντική αύξηση 
στις αιτήσεις για ΔΕ που προέρχονται 
από Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέ-
ντρα .

Παράλληλα, στο πεδίο της καθημερινής 
επαφής με τους χρήστες του συστήμα-
τος Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, ο Οργανι-
σμός συνέχισε την υλοποίηση έργων που 
βελτιώνουν τα υφιστάμενα και δημιουρ-

γούν νέα εργαλεία ηλεκτρονικής κατά-
θεσης και διαχείρισης όλων των τίτλων 
αρμοδιότητάς του, έχοντας ως στόχο 
την παροχή σύγχρονων και πλήρως ψη-
φιοποιημένων υπηρεσιών στο κοινό. 

Η Ελληνική Ακαδημία Βιομηχανικής Ιδιο-
κτησίας (ΕΑΒΙ), αυτοτελής υπηρεσία του 
ΟΒΙ, συνέχισε με επιτυχία την υλοποίηση 
του προγράμματος σπουδών βασικής εκ-
παίδευσης 2ετούς διάρκειας, το οποίο 
πρόκειται, ύστερα από εξετάσεις, να 
προσφέρει στην αγορά τους πρώτους 
Έλληνες Πιστοποιημένους Συμβούλους 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας.

Θα ήταν παράλειψη να μην γίνει αναφο-
ρά στη συνέχιση για τρίτη χρονιά της 
ενεργούς συμμετοχής του ΟΒΙ στο Ευ-
ρωπαϊκό Πρόγραμμα Authenticities, με 
το οποίο υλοποιήθηκε πλήθος δράσεων 
που στόχο είχαν τη δημιουργία νοοτρο-
πίας αγοράς αποκλειστικά αυθεντικών 
προϊόντων. Η ενημέρωση των κατοίκων 
και επισκεπτών στις πιστοποιημένες ως 
αυθεντικές πόλεις της Ελλάδας (Θεσ-
σαλονίκη, Μύκονος, Κέρκυρα), υπήρξε 
συνεχής και δυναμική, ενώ έγιναν οι απα-
ραίτητες ενέργειες για την ένταξη και 
τέταρτης πόλης στο δίκτυο, του Αργο-
στολίου. 

Όλα τα παραπάνω συμπληρώνουν  τη 
σταθερή πολιτική εξωστρέφειας του 
Οργανισμού με εκδηλώσεις, ημερίδες, 
σεμινάρια και συμμετοχή σε εκθέσεις, 
η οποία εντείνει τις προσπάθειές μας 
για βελτίωση της ενημέρωσης των επι-
χειρήσεων, των εκπαιδευτικών ιδρυμά-
των, των ερευνητικών κέντρων και του 
ευρύτερου κοινού, για τα οφέλη που 
προκύπτουν από την προστασία της Βι-
ομηχανικής Ιδιοκτησίας και την αποφυγή 
παραβίασης των δικαιωμάτων Διανοητι-
κής Ιδιοκτησίας.

Πρόλογος
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νεοφυείς και τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, με έμφαση σε αυτές 
που προσανατολίζονται στην καινοτομία και στην κατοχύρωση ευ-
ρεσιτεχνίας, η οποία νομικά κατοχυρώνει την τεχνική ή άλλη βιο-
μηχανική τους ιδιοκτησία. Τα αποτελέσματα της Πράξης προς το 
παρόν βρίσκονται σε πιλοτική λειτουργία, ώστε να αξιολογηθούν 
τα αποτελέσματα και η χρησιμότητά τους για τις ΜμΕ και στην συ-
νέχεια να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για την ένταξη της νέας 
υπηρεσίας στην οργανωτική δομή του ΟΒΙ.

Το Νοέμβριο 2023 ολοκληρώθηκε με επιτυχία η Πράξη ΕΣΠΑ «Ορ-
γάνωση υπηρεσίας για την ενίσχυση νεοφυών και μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων στη διερεύνηση και κατοχύρωση ευρεσιτεχνίας» 
ύστερα από την διεξαγωγή ανοικτού ηλεκτρονικού διαγωνισμού. 
Το έργο είχε ως αντικείμενο την ενίσχυση των υπηρεσιών που το 
κράτος παρέχει στις επιχειρήσεις, με έμφαση στις νεοφυείς και 
τις μικρομεσαίες. Ειδικότερα, το αντικείμενο είναι η παροχή υπο-
στήριξης από τον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας προς τις 

Στις ημερίδες παρουσιάστηκαν οι έξι αναδυόμενοι κλάδοι για τους 
οποίους ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ), εκπόνησε 
Αναφορές Ευρεσιτεχνίας (PLR):

• Έξυπνα Ηλεκτρικά Δίκτυα 

• Βελτίωση Ενεργειακής Απόδοσης σε Κτίρια 

• Εναλλακτικές Μορφές Ενέργειας από Θαλάσσιους Πόρους 

• Βιολογικά Συστήματα για τη Βιώσιμη Παραγωγή Τροφίμων - 

AgriScience

• Διαδίκτυο των Πραγμάτων - Internet of Things

• Μέσα Αποθήκευσης Ηλεκτρικής Ενέργειας  

Το ενδιαφερόμενο κοινό σύντομα θα έχει στη διάθεσή του μια ει-
δική ιστοσελίδα εντός του ιστοτόπου του ΟΒΙ (microsite) με τις έξι 
Αναφορές Ευρεσιτεχνίας και τις βιντεοσκοπημένες ημερίδες.

Με αφορμή τον εορτασμό της 50ης επετείου της Σύμβασης για το 
Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας (Patent Cooperation Treaty 
- PCT), το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας (EPO) 
και ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας συμμετείχαν στις 12 
Νοεμβρίου στον 40ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας με κοινή 
ομάδα δρομέων. 

Ο εμβληματικός αγώνας συμβολίζει πολλές ευρωπαϊκές αξίες, 
όπως η δικαιοσύνη, η συμπερίληψη και η συνεργασία. EPO και ΟΒΙ 
υποστηρίζουν την καινοτομία σε κάθε μορφή και με τη συμμετο-
χή τους προέβαλαν την συμβολή της τεχνολογίας στην προώθηση 
των αθλητικών επιδόσεων. 

Στον 40ο Αυθεντικό Μαραθώνιο της Αθήνας συμμετείχαν 56.000 
αθλητές από 135 χώρες. 

Ο ΟΒΙ συμμετείχε επίσης στην έκθεση MARATHON EXPO και στο 
SPONSORS VILLAGE με πληροφοριακό υλικό και αναμνηστικά δώρα. 

Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας & Οργανισμός 
Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας μαζί στον 40ο ΑΥΘΕΝΤΙΚΟ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟ ΑΘΗΝΑΣ

Στο πλαίσιο  υλοποίησης της Πράξης ΕΣΠΑ,  ο Οργανι-
σμός  πραγματοποίησε 6 ημερίδες σε Αθήνα, Θεσσαλονί-
κη, Πάτρα, Ηράκλειο Κρήτης, Καλαμάτα και Ιωάννινα. 

ΕΣΠΑ

Τα σημαντικά της χρονιάς
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Κατά την περίοδο της ΔΕΘ διοργανώθηκε μουσική εκδήλωση προ-
βολής του Προγράμματος “Authenticity” στον πολυσύχναστο πε-
ζόδρομο Αγ. Σοφίας.

Ο πεζόδρομος πλημμύρισε με κόσμο που διασκέδασε στους ρυθ-
μούς της μουσικής ενώ παράλληλα ενημερώθηκε για το Πρόγραμ-
μα από το stand προβολής, και έλαβε αναμνηστικά δωράκια. 

AUTHENTICITY ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
AUTHENTICITIES

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

 

Με ειδικά σχεδιασμένη παρουσίαση, φωτογραφικά παραδείγματα 
και πραγματικά προϊόντα (αυθεντικά και παραποιημένα), οι μαθη-
τές κατανοούν τις έννοιες της βιομηχανικής ιδιοκτησίας και τη ση-
μασία αγοράς αποκλειστικά αυθεντικών προϊόντων.

Στόχος του ΟΒΙ  είναι να δημιουργήσει  ενημερωμένους  μαθητές, 
που θα λειτουργήσουν ως πολλαπλασιαστές γνώσης, προστατεύ-
οντας τα συμφέροντά των καταναλωτών, των εφευρετών, των δη-
μιουργών και των κατόχων εμπορικών σημάτων. 

Ο ΟΒΙ, στο πλαίσιο  του προγράμματος AUTHENTICITY ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗ και AUTHENTICITY ΜΥΚΟΝΟΣ, υλοποίησε διαδραστικό εκπαι-
δευτικό πρόγραμμα για μαθητές της ΣΤ΄ Τάξης Δημοτικού. 

Το πρόγραμμα στοχεύει στην ενημέρωση των παιδιών για θέματα 
προστασίας της Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (Ευρεσιτεχνίες, Εμπο-
ρικά Σήματα και Βιομηχανικά Σχέδια) και δίνει στα παιδιά την ευ-
καιρία να μάθουν τι σημαίνει παραποιημένο (πειρατικό) προϊόν και 
γιατί πρέπει να αποφεύγουν την αγορά μη αυθεντικών προϊόντων. 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΕ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ & ΜΥΚΟΝΟ



10

Στις 9 Μάϊου 2023, «Ημέρα της Ευρώπης», με τη συνεργασία του 
Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Διαπόντιων Νήσων, πραγματοποι-
ήθηκε εναρκτήρια Εκδήλωση Επικοινωνίας στο πλαίσιο του Ευρω-
παϊκού Προγράμματος Authenticities – Authenticity Κέρκυρα. Στην 
εκδήλωση παρευρέθηκαν εκπρόσωποι των τοπικών Μέσων Ενημέ-
ρωσης, στελέχη της τοπικής αυτοδιοίκησης και επιχειρηματίες 
του νησιού.

Η  Κέρκυρα, δεν εντάχθηκε τυχαία στο δίκτυο Authenticities. Η 
Κέρκυρα είναι ένα ιδιαίτερα τουριστικό νησί με αφίξεις απ’ όλον 
τον κόσμο, ενώ η πόλη έχει αυθεντικό χαρακτήρα, λιμάνι και έντο-
νη εμπορική δραστηριότητα. Πληροί με λίγα λόγια όλες τις προϋ-
ποθέσεις για να πιστοποιηθεί ως πόλη αυθεντική και να γίνει πρε-
σβευτής του Αυθεντικού στην Ευρώπη. 

AUTHENTICITY ΚΕΡΚΥΡΑ 

διά ανέπτυξαν τις ιδέες τους για τη βελτίωση της ποιότητας ζωής 
στις πόλεις του μέλλοντος, σκέφτηκαν σε ποιες πόλεις θα ήθελαν 
τα ίδια να ζήσουν το μέλλον και συγχρόνως ενημερώθηκαν για τη 
σημασία χρήσης και κατανάλωσης αυθεντικών προϊόντων. 

Ο Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας, φορέας προστασίας της 
διανοητικής ιδιοκτησίας, δίνει τη μέγιστη βαρύτητα και αξία στο 
να κατανοήσουν οι μαθητές από μικρή ηλικία τη σημασία και την 
αξία της καινοτομίας, καθώς και της κατοχύρωσης της βιομηχα-
νικής ιδιοκτησίας.  

Συνεχίστηκε και το 2023 το πρόγραμμα STEAM (Science 
-Technology – Engineering – Arts & Mathematics) με τη συνεργα-
σία των Δήμων Θεσσαλονίκης και Μυκόνου.

Οι μαθητές της Έ  και ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού, ήρθαν σε επαφή με 
τις νέες τεχνολογίες και την καινοτομία. Ενημερώθηκαν για τις 
έξυπνες πόλεις,  εργαστήκαν σε  ομάδες και παρουσίασαν τις ιδέες 
τους ενώ στο τέλος κατασκεύασαν με αυθεντικό εξοπλισμό «LEGO 
WeDo2» ένα ηλεκτρικό αυτοκίνητο και έκαναν μεταξύ τους αγώνες. 
Μέσα από αυτό το διαδραστικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα τα παι-

ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΤΙΣ ΠΟΛΕΙΣ ΤΟΥ ΜΕΛΛΟΝΤΟΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑTA STEAM

Τα σημαντικά της χρονιάς
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• Υποστήριξη των Επιχειρήσεων στην αξιοποίηση ερευνητικών και 
τεχνολογικών αποτελεσμάτων 

• Ενίσχυση της δικτύωσης των Επιχειρήσεων 

• Προώθηση της συμμετοχής των Επιχειρήσεων σε διεθνείς Αλυ-
σίδες Αξίας 

•Βραχίονας της  Διαδικασίας Επιχειρηματικής Ανακάλυψης

•Ενδυνάμωση του Δικτυώματος Καινοτομίας 

•Ενίσχυση της Διαδικασίας Μεταφοράς Τεχνογνωσίας 

• Ανάπτυξη συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων και ερευνητικών 
φορέων 

• Υπηρεσίες αξιοποίησης Δικαιωμάτων Διανοητικής Ιδιοκτησίας

Ο ΟΒΙ όντας τεχνολογικός φορέας και έχοντας από τον  ιδρυτικό 
του νόμο την αρμοδιότητα της Τεχνολογικής – Καινοτομικής πλη-
ροφόρησης, προσφέρθηκε να αναλάβει τον ρόλο και τις υποχρεώ-
σεις της Μονάδας Υποστήριξης Καινοτομίας (Ιnnovation Agency),  
όρου αναγκαίου και απαιτητού από την Ε.Ε.  Τα ειδικότερα καθήκο-
ντα της Μονάδας είναι τα παρακάτω:

• Συμβολή στη Βελτίωση Επιδόσεων Καινοτομίας της Χώρας

• Αποτίμηση της Καινοτομικής Επίδοσης των Ελληνικών Επιχειρή-
σεων 

• Υποστήριξη των επιχειρήσεων στη βελτίωση της ικανότητας πα-
ραγωγής έρευνας και καινοτομίας 

ΜΟΝΑΔΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟ 2Ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΝΑΝΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ, ΝΑΝΟΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ (NanoBio)

Στελέχη του Τμήματος Χημικών και Βιοτεχνολογικών Εφευ-
ρέσεων (ΤΧΒΕ) συμμετείχαν με αναρτημένη ανακοίνωση  στο 
2ο Διεθνές Συνέδριο Νανοτεχνολογίας, Νανοβιοτεχνολογίας 
(NanoBio) που πραγματοποιήθηκε  στο Ηράκλειο Κρήτης. Η ερ-
γασία του τμήματος αφορά την ελληνική δραστηριότητα στον 
τομέα της νανοτεχνολογίας όπως αυτή αντικατοπτρίζεται στα 
διπλώματα ευρεσιτεχνίας. 

Η μελέτη κατέδειξε ανερχόμενη τάση στις αιτήσεις ΔΕ στον το-
μέα της νανοτεχνολογίας μεταξύ των ετών 2000 – 2021, με κύ-

ριους αιτούντες τα Πανεπιστήμια και τα ερευνητικά ιδρύματα. 
Ωστόσο, συγκρίνοντας τον αριθμό των αιτήσεων για ΔΕ με τον 
αριθμό των επιστημονικών δημοσιεύσεων, παρατηρείται ότι οι 
επιστημονικές δημοσιεύσεις παραμένουν ο κύριος τρόπος δι-
άχυσης της γνώσης από τα Πανεπιστήμια και τα Ιδρύματα. Δια-
φαίνεται επομένως ότι στον τομέα της νανοτεχνολογίας υπάρ-
χει περιθώριο για αύξηση του αριθμού των ΔΕ και αξιοποίηση 
των ερευνητικών αποτελεσμάτων για τη δημιουργία καινοτόμων 
προϊόντων.
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Ιατρικές Επιστήμες
(Ιατρικές συσκευές/

Όργανα, Διαγνωστικές 
συσκευές, Φαρακευτικά 

σκευάσματα)

Γεωργία,
Κτηνοτροφία, 

Αλιεία

Τρόφιμα,
Επεξεργασία 

τροφίμων

45% 15% 13% 10% 7% 6% 4%

47 30 30

Ανθρώπινες
ανάγκες

Μεταφορές,
Βιομηχανικές
επεξεργασίες

Φυσικές 
επιστήμες

Χημεία,
Μεταλλουργία

Κτίρια,
Σταθερές 
κατσκευές

Μηχανολογία,
Θέρμανση,
Φωτισμός

Ηλεκτρισμός

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΔΕ 2023 
ΑΝΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΥΣ ΤΟΜΕΙΣ

Στατιστικά

Όπως κάθε χρόνο την πρώτη θέση σε αριθμό αιτήσεων ΔΕ κατέλα-
βε, με σημαντική διαφορά όπως φαίνεται στο κατωτέρω διάγραμ-
μα, ο τομέας των Ανθρωπίνων Αναγκών, με ποσοστό 45% επί του 
συνόλου των αιτήσεων.

Αναλύοντας περαιτέρω τον τομέα των Ανθρωπίνων Αναγκών βλέ-
πουμε ότι οι περισσότερες αιτήσεις αυτού (σε απόλυτα νούμερα) 
αναφέρονταν στα ακόλουθα 3 τεχνολογικά πεδία:

Tο 2023 ο μέσος χρόνος ολοκλήρωσης των εκθέσεων 
έρευνας από τους εξεταστές του ΟΒΙ ήταν 7 μήνες από 
την κατάθεση της αίτησης ΔΕ, στοιχείο σημαντικό για τον 
καταθέτη ο οποίος είχε το χρονικό περιθώριο να αποφα-
σίσει  για την ενδεχόμενη προστασία της εφεύρεσής του 
στο εξωτερικό αντλώντας δικαιώματα Προτεραιότητας.                  

i
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2022

1.083 19 84 785.908

2022 2022 2022 20222023

1.080 22 87 476.401

*

*

2023 2023 2023 2023

Διπλώματα 
Ευρεσιτεχνίας

Πιστοποιητικά 
Υποδείγματος 
Χρησιμότητας

Εμπορικά 
Σήματα

Σχέδια 
ή Υποδείγματα

Συμπληρωματικά 
Πιστοποιητικά Προ-

στασίας 

Αιτήσεις Τίτλων Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας

Θαλής

Ο ΟΒΙ έχει το σύνολο των αρμοδιοτή-
των και την πλήρη ευθύνη για τα Εμπο-
ρικά Σήματα από 16 Μαΐου 2022.

Πραγματοποιήθηκαν 99 προέρευνες
Καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς έγινε συστηματική χρήση 
του συστήματος Τεχνητής Νοημοσύνης «ΘΑΛΗΣ», τόσο για 
την προ-ταξινόμηση και δρομολόγηση των νέων αιτήσεων 
ΔΕ στα αρμόδια τμήματα εξεταστών ανάλογα με το τεχνικό 
τους περιεχόμενο, όσο και για την πραγματοποίηση Σημα-
σιολογικής  Έρευνας (Semantic Search) κατά τη φάση εξέ-
τασης της αίτησης.

100

0

i i
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ΚΟΡΕΑ 15

ΛΙΒΑΝΟΣ 2

ΣΡΙ ΛΑΝΚΑ 1

ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ 1

ΜΑΡΟΚΟ 1

ΝΗΣΙΑ ΜΑΡΣΑΛ 1

ΜΑΛΤΑ 2

ΜΑΥΡΙΚΙΟΣ 4

ΜΑΛΑΙΣΙΑ 3

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 5

ΝΟΡΒΗΓΙΑ 1

ΠΟΛΩΝΙΑ  1

ΚΑΤΑΡ 1

ΣΙΝΓΚΑΠΟΥΡΗ 3

ΣΛΟΒΕΝΙΑ 2

ΤΑΪΛΑΝΔΗ 1

ΤΟΥΡΚΙΑ 4

ΤΡΙΝΙΝΤΑΝΤ ΚΑΙ ΤΟΜΠΑΓΚΟ 1

ΤΑΪΒΑΝ 2

ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ  32

ΒΡΕΤΑΝΙΚΟΙ ΠΑΡΘΕΝΟΙ ΝΗΣΟΙ 1

ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ 1

ΗΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ 3

ΑΛΒΑΝΙΑ 2

ΑΥΣΤΡΙΑ 2

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ 4

ΒΕΛΓΙΟ 2

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 4

ΒΡΑΖΙΛΙΑ 2

ΚΑΝΑΔΑΣ 1

ΕΛΒΕΤΙΑ 31

ΚΙΝΑ 37

ΚΥΠΡΟΣ 46

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 13

ΙΣΠΑΝΙΑ  10

ΓΑΛΛΙΑ 15

ΜΕΓ. ΒΡΕΤΤΑΝΙΑ 16

ΕΛΛΑΔΑ 5780

ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ  2

ΙΡΛΑΝΔΙΑ  2

ΙΣΡΑΗΛ 3

ΙΝΔΙΑ 2

ΙΤΑΛΙΑ 10

ΙΟΡΔΑΝΙΑ 1

ΙΑΠΩΝΙΑ 4

ΒΟΡΕΑ ΚΟΡΕΑ 1

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΣΗΜΑΤΩΝ 2023

Στατιστικά
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ΕΛΛΑΔΑ 499

ΒΕΛΓΙΟ 1

ΕΛΒΕΤΙΑ 7

ΚΥΠΡΟΣ 7

ΓΕΡΜΑΝΙΑ 4

ΔΑΝΙΑ 1

ΙΣΠΑΝΙΑ 1

ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ 2

ΓΑΛΛΙΑ 6

ΜΕΓ. ΒΡΕΤΤΑΝΙΑ 50

ΙΡΛΑΝΔΙΑ 3

ΙΣΡΑΗΛ 6

ΙΤΑΛΙΑ 3

ΙΑΠΩΝΙΑ 2

ΚΟΡΕΑ 11

ΟΛΛΑΝΔΙΑ 93

ΝΟΡΒΗΓΙΑ 1

ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ 1

ΣΟΥΗΔΙΑ 78

ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ 2

ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ 294

ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ  6

ΕΛΛΑΔΑ

ΒΕΛΓΙΟ

ΕΛΒΕΤΙΑ

ΚΥΠΡΟΣ

ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΔΑΝΙΑ

ΙΣΠΑΝΙΑ

ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ

ΓΑΛΛΙΑ

ΜΕΓ. ΒΡΕΤΤΑΝΙΑ

ΙΡΛΑΝΔΙΑ

ΙΣΡΑΗΛ

ΙΤΑΛΙΑ

ΙΑΠΩΝΙΑ

ΚΟΡΕΑ

ΟΛΛΑΝΔΙΑ

ΝΟΡΒΗΓΙΑ

ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ

ΣΟΥΗΔΙΑ

ΣΙΓΚΑΠΟΥΡΗ

ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙ-

ΤΕΙΕΣ

ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ 

18

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

2

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΔΕ 2023 ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΠΥΧ 2023
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ΛΕΤΟΝΙΑ                                                                          1

ΜΟΝΑΚΟ                                                                           1

ΜΑΛΤΑ                                                                            3

ΜΕΞΙΚΟ                                                                           1

ΟΛΛΑΝΔΙΑ                                                                         81

ΝΟΡΒΗΓΙΑ                                                                         25

ΝΕΑ ΖΗΛΑΝΔΙΑ                                                                     7

ΠΟΛΩΝΙΑ                                                                          19

ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ                                                                       12

ΣΕΡΒΙΑ                                                                           1

ΡΩΣΙΑ                                                                            3

ΣΟΥΗΔΙΑ                                                                          78

ΣΙΝΓΚΑΠΟΥΡΗ                                                                      9

ΣΛΟΒΕΝΙΑ                                                                         2

ΤΟΥΡΚΙΑ                                                                          15

ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΤΕΛΩΝΕΙΑΚΟ ΕΔΑΦΟΣ ΤΑΪΒΑΝ                  15

ΗΝΩΜΕΝΕΣ ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ                                614

ΠΑΡΘΕΝΟΙ ΝΗΣΟΙ ΤΗΣ ΜΕΓΑΛΗΣ ΒΡΕΤΑΝΙΑΣ                                 1

ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ                                                                     4

ΣΛΟΒΑΚΙΑ                                                                         4

ΗΝΩΜΕΝΑ ΑΡΑΒΙΚΑ ΕΜΙΡΑΤΑ                                                      3

ΛΙΘΟΥΑΝΙΑ                                                                        1

ΑΡΓΕΝΤΙΝΗ                                                                        2

ΡΟΥΜΑΝΙΑ                                                                         2

ΣΑΟΥΔΙΚΗ ΑΡΑΒΙΑ                                                                  2

ΚΡΟΑΤΙΑ                                                                          2

ΒΙΕΤΝΑΜ                                                                          1

ΟΥΚΡΑΝΙΑ                                                                         1

ΟΥΡΟΥΓΟΥΑΗ                                                                       1

ΚΟΣΤΑ ΡΙΚΑ                                                                       1

ΠΓΔΜ                                                                             1

ΕΛΛΑΔΑ                                                                           19

ΑΥΣΤΡΙΑ                                                                          39

ΑΥΣΤΡΑΛΙΑ                                                                        13

ΒΕΛΓΙΟ                                                                           65

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ                                                                        3

ΒΕΡΜΟΥΔΕΣ                                                                        2

ΒΡΑΖΙΛΙΑ                                                                         1

ΜΠΑΧΑΜΕΣ                                                                         1

ΚΑΝΑΔΑΣ                                                                          27

ΕΛΒΕΤΙΑ                                                                          217

ΚΙΝΑ                                                                             95

ΚΥΠΡΟΣ                                                                           9

ΤΣΕΧΙΑ                                                                           7

ΓΕΡΜΑΝΙΑ                                                                         273

ΔΑΝΙΑ                                                                            47

ΕΣΘΟΝΙΑ                                                                          4

ΙΣΠΑΝΙΑ                                                                          64

ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ                                                                        23

ΓΑΛΛΙΑ                                                                           126

ΗΝΩΜΕΝΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟ (ΜΕΓΑΛΗ ΒΡΕΤΑΝΙΑ)                         153

ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ                                                                      7

ΟΥΓΓΑΡΙΑ                                                                         7

ΙΡΛΑΝΔΙΑ                                                                         23

ΙΣΡΑΗΛ                                                                           29

ΙΝΔΙΑ                                                                            16

ΙΤΑΛΙΑ                                                                           180

ΙΑΠΩΝΙΑ                                                                          139

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΤΗΣ ΚΟΡΕΑΣ (ΝΟΤΙΑ ΚΟΡΕΑ)                        82

ΝΗΣΟΙ ΚΑΫΜΑΝ                                                                     1

ΛΙΧΤΕΝΣΤΑΪΝ                                                                      2

ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟ                                                                     8

ΚΑΤΑΘΕΣΕΙΣ ΕΔΕ 2023

Στατιστικά
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4 Τίτλοι Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας 

Τίτλοι Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας 
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Τίτλοι Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΣ ΕΥΡΕΣΙΤΕΧΝΙΑΣ (ΔΕ)

Κατάθεση Αίτησης

Πληρωμή Τέλους Έκθεσης 
Έρευνας

Κοινοποίηση στον Καταθέτη

Υποβολή Τροποποιημένων Αξιώσεων 
ή/και Παρατηρήσεων από Καταθέτη

Μετατροπή σε ΠΥΧ
(εφόσον δεν καταβληθεί 

το Τέλος Έκθεσης Έρευνας)

Σύνταξη Τελικής Έκθεσης Έρευνας

Χορήγηση

Σύνταξη Έκθεσης Έρευνας
Απλής ή με Αιτιολογημένη Γνώμη

4μηνη 
προθεσμία

3μηνη 
προθεσμία

•Τυπικός Έλεγχος
•Διορθώσεις εγγράφων

από καταθέτη

Διαδικασίες 
χορήγησης τίτλων
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΟΣ ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑΣ (ΠΥΧ)

Κατάθεση Αίτησης

Τακτοποίηση Ατελειών

Δημοσίευση Αίτησης στο ΕΔΒΙ Β

Καταχώρηση

Κανονική Κατάθεση Αίτησης

Πλήρης

Έκδοση ΠΥΧ

Δημοσίευση της καταχώρησης στο ΕΔΒΙ Β

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ Η ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΟΣ

4 μήνες 

1 μήνας
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Τίτλοι Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΣΧΕΔΙΟΥ Η ΥΠΟΔΕΙΓΜΑΤΟΣ 
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΑΝΑΒΟΛΗΣ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗΣ

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΧΩΡΗΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΣΗΜΑΤΟΣ

Κατάθεση Αίτησης με Αίτημα 
αναβολής δημοσίευσης

Τακτοποίηση Ατελειών

Πλήρης δημοσίευση 
της αίτησης στο ΕΔΒΙ Β

Καταχώρηση

Δημοσίευση Αίτησης στο ΕΔΒΙ Β
(Μόνο στοιχεία καταθέτη, αριθμός 
κατάθεσης, ημ/νία λήξης αναβολής 

δημοσίευσης)

4μηνη 
προθεσμία

Έως
12 μήνες

1 μήνας

Δημοσίευση της καταχώρησης στο ΕΔΒΙ Β

Κατάθεση Αίτησης

Περίοδος εξέτασης

Δημοσίευση 
Αίτησης

Περίοδος 
Ανακοπών/Προσφυγών

Λήξη περιόδου 
ανακοπών/προσφυγών 

Οριστικοποίηση

Καταχώρηση
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Έννοια

Εφαρμογή

Εμπορικό Σήμα

Το εμπορικό σήμα διακρίνει τα 
προϊόντα ή τις υπηρεσίες των 

εταιρειών /προσώπων τους από 
αυτά των ανταγωνιστών τους   

 
Διακριτικό Γνώρισμα

Σήματα σύμβολα, λέξεις, ήχοι 
πάνω σε αγαθά, τα οποία προο-

ρίζει να διακρίνει 

Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

Το δίπλωμα ευρεσιτεχνίας 
προστατεύει εφευρέσεις/ 

τεχνικές δημιουργίες νέες με 
εφευρετικό ύψος  

Τεχνική Επινόηση

Προϊόν /μέθοδος
Βιομηχανική Εφαρμογή

Βιομηχανικό Σχέδιο

Προστατεύει το design / την 
εξωτερική ορατή εντύπωση 

ενός προϊόντος ή μέρος 
αυτού

 
 Αισθητική Δημιουργία

Σχέδιο που ενσωματώνεται 
πάνω σε προϊόν 

ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΙΤΛΩΝ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ

Εξέταση

Διάρκεια

Δημοσίευση

Εδαφική
 Προστασία

Εκμετάλλευση

Απόλυτων λόγων απαραδέκτου Έκθεση Έρευνας Απλή 
ή με αιτιολογημένη γνώμη

Χωρίς εξέταση

10 χρόνια με δικαίωμα 
ανανέωσης ανά 10ετία 

‘Εως 20 χρόνια με δικαίωμα 
ανανέωσης ανά έτος

Έως 25 χρόνια
με δικαίωμα ανανέωσης ανά 5ετία

Ιστότοπος ΟΒΙ / ΤΜ View
ΕΔΒΙ 

Ηλεκτρονικό Μητρώο (ΕΜΤ)
ΕΔΒΙ 

Ηλεκτρονικό Μητρώο (ΕΜΤ)

Ελλάδα (ΟΒΙ) - EUIPO- WIPO Ελλάδα (ΟΒΙ) - ΕPO- WIPO Ελλάδα (ΟΒΙ) - EUIPO- WIPO

Μεταβίβαση /Παραχώρηση 
Αδειών χρήσης 

Ενεχυρίαση

Μεταβίβαση /Παραχώρηση 
Αδειών εκμετάλλευσης

Ενεχυρίαση

Μεταβίβαση /Παραχώρηση 
Αδειών εκμετάλλευσης

Ενεχυρίαση

Προστασία

Δικαίωμα Κατά-
θεσης 

Διακρίνει τα προϊόντα/υπη-
ρεσίες Αποφυγή σύγχυσης με 

προϊόντα/υπηρεσίες άλλων 
εταιρειών 

Προστασία από αθέμιτο 
ανταγωνισμό

Δήλωση νομικού ή φυσικού 
προσώπου

Οι ιδέες μετατρέπονται σε 
μεθόδους /προϊόντα νέα που 

προστατεύονται αποκλειστικά

Πρόληψη από την παράνομη 
παραγωγή και εκμετάλλευση

Δήλωση εφευρέτη 
και καταθέτη

Αποκλειστικό δικαίωμα 
χρήσης και έναντι σχεδίων 

που προκαλούν στον χρήστη 
όμοια εντύπωση.

 Αφορά στην ορατή μορφή 
του σχεδίου και δεν αφορά 
καθ’ οιονδήποτε τρόπο στα 

τεχνικά χαρακτηριστικά

Δήλωση δημιουργού 
και καταθέτη
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5 Δράσεις & Συνεργασίες

Δράσεις & Συνεργασίες



28

των και τα διαθέσιμα εργαλεία που προσφέρει το EUIPO).

•  Διοργανώθηκε εκδήλωση σε συνεργασία με το Συμβούλιο Προ-
σφυγών (Boards of Appeals) για την ενημέρωση / εκπαίδευση  των 
συμμετεχόντων σχετικά με τις δράσεις και τις εξελίξεις του τομέα 
στη Θεσσαλονίκη.

• Πραγματοποιήθηκε  διαδικτυακό σεμινάριο (webinar), σε τρεις 
διαφορετικές θεματικές σχετικά με τις αλλαγές την ενσωμάτωση 
της Οδηγίας (ΕΕ) 2015/2436 και τον νόμο Ν.4679/2020.

• Έγινε παραγωγή τριών εκπαιδευτικών βίντεο με τις ίδιες θεμα-
τικές σχετικά με τις αλλαγές την ενσωμάτωση της Οδηγίας (ΕΕ) 
2015/2436 και τον νόμο Ν.4679/2020. 

• Συνεχίστηκε το έργο Authenticity. 

• Συμμετοχή στο έργο SME Fund. 

ΕΡΟ: 

• Ο ΟΒΙ λειτούργησε ως πιλοτικό γραφείο στην υλοποίηση του ερ-
γαλείου ηλεκτρονικής κατάθεσης ΔΕ του ΕΡΟ. Το έργο διατέθηκε 
σε μικρό αριθμό χρηστών  ώστε να αξιολογηθεί η χρήση του και 
να τροποποιηθούν τα σημεία που χρήζουν βελτίωσης. Το νέο εργα-
λείο ηλεκτρονικής κατάθεσης θα δοθεί σε χρήση το 2024. 

• Χρησιμοποιήθηκε πιλοτικά από όλους τους εξεταστές του ΟΒΙ το  
νέο  εργαλείο  έρευνας του ΕΡΟ, ANSERA,  το οποίο θα αντικατα-
στήσει σύντομα το EPOQUENET.

• Υλοποιήθηκαν  δύο σεμινάρια με τίτλο “European Patent System 
and Technological Information” στην Αλεξανδρούπολη και το Ηρά-
κλειο, σε συνεργασία με το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης και 
το Πανεπιστήμιο Κρήτης για την προστασία των ΔΕ, σε εθνικό, ευ-
ρωπαϊκό και ενωσιακό επίπεδο, και την εμπορευματοποίηση των 
αποτελεσμάτων έρευνας. 

• Προσωπικό του ΟΒΙ συμμετείχε σε ομάδες εργασίας με αντικεί-
μενα συγκεκριμένα θέματα, κυρίως πληροφορικής και κοινών πρα-
κτικών για τα ΔΕ.

Ο ΟΒΙ υλοποίησε με επιτυχία τα έργα που είχαν ενταχθεί στα ετή-
σια προγράμματα συνεργασίας με τους δύο Οργανισμούς. Ειδικό-
τερα:

EUIPO

• Ολοκληρώθηκε η υλοποίηση σειράς έργων με αντικείμενο εφαρ-
μογές για την διαχείριση των αιτήσεων εμπορικών σημάτων. Με 
τα έργα αυτά λύθηκαν εκκρεμότητες που χρονολογούνται από την 
έναρξη ισχύος του  N.4679/2020:

- υποβολή αιτημάτων μεταβολών 

- ηλεκτρονική υποδοχή σημάτων πιστοποίησης  

- διαχείριση τμηματικής κατάθεσης εμπορικού σήματος

- αυτόματη δημιουργία φακέλων  για διεθνή σήματα με ισχύ στην 
Ελλάδα

- μετάπτωση μεγάλου αριθμού ληχθέντων σημάτων για την πλη-
ρότητα της βάσης δεδομένων 

• Χρήση τεχνολογίας Blockchain στα δεδομένα των Εμπορικών Ση-
μάτων και αντίστοιχη υλοποίηση για τα Βιομηχανικά Σχέδια. 

• Συνδρομή στο έργο συντήρησης κοινών πρακτικών και εργαλεί-
ων.  Το 2023 προετοιμάστηκαν από την αντίστοιχη ομάδα εργασίας 
του EUIPO οι παρακάτω κοινές πρακτικές, οι οποίες αναμένεται να 
δημοσιευτούν και να εφαρμοστούν εντός του 2024:

- CP13 - Κακόπιστη υποβολή αίτησης εμπορικού σήματος

- CP14 - Εμπορικά σήματα που αντίκεινται στη δημόσια τάξη ή τα 
χρηστά ήθη

• Σε συνεργασία με το Κυπριακό Γραφείο, συνεχίστηκε η συνδρομή 
στο έργο της ελληνικής μετάφρασης των τμημάτων που προστέ-
θηκαν στην νέα ιστοσελίδα  SME webpage. 

• Υλοποιήθηκαν εθνικές δράσεις (διοργάνωση σεμιναρίου στα Ιω-
άννινα για την παραβίαση των ΔΔΙ και δύο σεμιναρίων στην Θεσσα-
λονίκη και την Κομοτηνή για την προστασία των εμπορικών σημά-

Προγράμματα συνεργασίας με European Union Intellectual 
Property Office (EUIPO) και European Patent Office (EPO)

Δράσεις & Συνεργασίες
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του πιστοποιημένου συμβούλου ευρεσιτεχνίας.

Επιπλέον, το 2023 η ΕΑΒΙ προσέφερε εξειδικευμένα σεμινάρια για 
την κατοχύρωση διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας και εμπορικών σημά-
των, συμβάλλοντας ουσιαστικά στη δημιουργία ενός προστατευ-
μένου και ανταγωνιστικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος.

Παρέχοντας εκπαιδευτικά προγράμματα και σεμινάρια, η ΕΑΒΙ ενί-
σχυσε τις γνώσεις και τις δεξιότητες  ερευνητών και σπουδαστών 
στον τομέα της βιομηχανικής ιδιοκτησίας, ενδυναμώνοντας την 
ερευνητική και τεχνολογική ανάπτυξη στη χώρα.

Η Ελληνική Ακαδημία Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας συνέχισε τη συμ-
βολή της στην προώθηση της καινοτομίας και της επιχειρηματικό-
τητας στην Ελλάδα μέσω ποικίλων δράσεων.

Έτος ορόσημο το 2023 για την λειτουργία της ΕΑΒΙ, καθώς ξεκίνη-
σαν τα μαθήματα του 1ου έτους από τον 2ετή κύκλο σπουδών του 
Προγράμματος Βασικής Εκπαίδευσης στη Βιομηχανική Ιδιοκτησία. 
Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα διδάσκονται εξ αποστάσεως 
από καταξιωμένους διεθνώς καθηγητές με σκοπό να αποκτήσουν 
τα πρακτικά και ακαδημαϊκά εφόδια, ώστε να είναι σε θέση να λά-
βουν μέρος στις Εθνικές εξετάσεις για την απόκτηση του τίτλου 

Προετοιμασία νέου ΠΔ με βάση τον Νόμο 5051/2023 με τον οποίο 
κυρώθηκε η Πράξη της Γενεύης του Διακανονισμού της Χάγης για 
διεθνή καταχώριση των βιομηχανικών σχεδίων και υποδειγμάτων, 
η οποία εγκρίθηκε στη Γενεύη στις 2 Ιουλίου 1999 με σκοπό την 
αποτελεσματικότερη προστασία των ημεδαπών βιομηχανικών 
σχεδίων και υποδειγμάτων σε διεθνές επίπεδο μέσω ενός επι-
καιροποιημένου συστήματος διεθνούς κατάθεσης βιομηχανικών 
σχεδίων.

Η διεθνής κατάθεση βιομηχανικών σχεδίων πραγματοποιείται σή-
μερα ενώπιον του Παγκόσμιου Οργανισμού Διανοητικής Ιδιοκτη-
σίας (World Intellectual Property Organization, WIPO) μέσω της 
Πράξης της Γενεύης του 1999 καθώς το Δεκέμβριο του 2023 απο-
φασίστηκε από τη Συνέλευση της ένωσης της Χάγης το «πάγωμα» 
της εφαρμογής της Πράξης της Χάγης του 1960. Στο πλαίσιο αυτό 
πρέπει να καθοριστούν ορισμένες όσον αφορά την κατάθεση των 
βιομηχανικών σχεδίων με βάση την πράξη της Γενεύης του 1999. 
Επομένως βάση των παραπάνω προωθείται η σχετική τροποποίη-
ση του ΠΔ 259/1997.

Προετοιμασία σχεδίου νόμου με τίτλο «Μέτρα εφαρμογής του 
Κανονισμού (ΕΕ) 2023/2411 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και 
του Συμβουλίου, της 18ης Οκτωβρίου 2023, σχετικά με την 
προστασία των γεωγραφικών ενδείξεων για χειροτεχνικά και 
βιομηχανικά προϊόντα και την τροποποίηση των κανονισμών 
(ΕΕ) 2017/1001 και (ΕΕ) 2019/1753».

Προετοιμασία τροποποίησης του Π.Δ. 259/1997 όσον αφορά 
τις διατάξεις που σχετίζονται με την κύρωση της Πράξης 
της Γενεύης 1999

Ελληνική Ακαδημία Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΕΑΒΙ)

Νομοθετική δραστηριότητα 
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Ο ΟΒΙ συμμετέχει και εκπροσωπείται στη Μόνιμη Επιτροπή ΔΕ, στη 
Γενική Συνέλευση και στις Ομάδες Εργασίας του World Intellectual 
Property Organization (WIPO) καθώς και στις Ομάδες Εργασίας 
των

• European Patent Office (EPO)

• European Union Intellectual Property Office (EUIPO)

• Παρατηρητήριο ΕΕ για την επιβολή ΔΔΙ 

με την προετοιμασία θέσεων για επίκαιρα θέματα Βιομηχανικής 
Ιδιοκτησίας, την ανταλλαγή απόψεων και τη συζήτηση θεμάτων 
σύγκλισης πρακτικής των Γραφείων ΔΕ.

Ο ΟΒΙ έχοντας ως στόχο την άριστη λειτουργία του και την παρο-
χή υπηρεσιών υψηλής ποιότητας, ανέπτυξε, πιστοποιήθηκε και 
εφαρμόζει από το 2022 τα παρακάτω συστήματα διαχείρισης ποι-
ότητας, στα οποία πιστοποιήθηκε εκ νέου εντός του 2023:

1. ISO 22301:2019 Σύστημα Επιχειρησιακής Συνέχειας 

2. ISO 45001:2018 Σύστημα Διαχείρισης Υγείας & Ασφάλειας στην 
Εργασία

Επίσης προχώρησε στην προετοιμασία και πιστοποίησή του για τα 
συστήματα: 

1. ISO 27001: 2013 Information Security Management System 

2. ISO 50001: 2018 System for the Management of Energy 

3. ISO 26001: 2010 Corporate and Social Responsibility Management 
System

4. System «S & W CERT» It ensures health and shields businesses 
from covid and other pathogens.»

5. Management system for the development of policy to combat 
violence and harassment in the workplace (Law 4808/2021) 

• Συμμετοχή στις εκθέσεις 

- ΑΥΤΟΚΙΝΗΣΗ & ELECTROMOBILITY  (Αθήνα) 

-  KOSMIMA (Θεσσαλονίκη) 

-  ALEXPO (Αλεξανδρούπολη) 

-  IndustryTec (Παιανία) 

- 87η ΔΕΘ

- Διεθνές Ναυτικό Σαλόνι (Αθήνα)

• Συμμετοχή στο 6ο Αναπτυξιακό Συνέδριο Θεσσαλονίκης

• Συμμετοχή στο 11ο Συνέδριο Περιφερειακής Ανάπτυξης Πάτρας

• Συμμετοχή στο τριήμερο Καινοτομίας INNODAYS (Ηράκλειο Κρήτης)

• Συμμετοχή με oμιλία σε ημερίδα των Υπουργείων Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων και Παιδείας με θέμα το καθεστώς που ισχύει για την 
έρευνα στα πανεπιστήμια και τις εταιρείες τεχνοβλαστούς (spin-
offs) καθώς και για τα κρίσιμα ζητήματα αναφορικά με την προστα-
σία της πνευματικής και βιομηχανικής ιδιοκτησίας.

• Συμμετοχή στη Βραδιά Ερευνητή (ΕΜΠ)

Ο ΟΒΙ ανανέωσε το σύμφωνο συνεργασίας με τους παρακάτω φο-
ρείς:

• Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης 

• Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Ροδόπης 

• Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης 

• Επιστημονικό Τεχνολογικό Πάρκο Ηπείρου Α.Ε. 

• Επιμελητήριο Ηρακλείου 

• Σύνδεσμος Επιχειρήσεων – Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτι-

κής Ελλάδας 

Διεθνείς Σχέσεις 

Συστήματα ποιότητας Εκδηλώσεις - Εκθέσεις

Σύμφωνα συνεργασίας 

Δράσεις & Συνεργασίες
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Το 2023,  ακολουθώντας τις επιχειρησιακές ανάγκες  και με γνώ-
μονα τη συνεχή κατάρτιση και επιμόρφωση του προσωπικού, 
πραγματοποιήθηκαν 1.211 ώρες εκπαίδευσης (δια ζώσης και δια-
δικτυακά) σε αντικείμενα που άπτονται εξέτασης των αιτήσεων 
Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας, Κατοχύρωσης Εμπορικών Σημάτων, 
Τεχνικών Θεμάτων (IT), Ασφάλειας και Υγιεινής του προσωπικού, 
Βίας και Παρενόχλησης, καθώς και Διοικητικών και Οργανωσιακών 
Θεματικών.

Εκδήλωση «Ζητήματα Προστασίας Εμπορικών Σημάτων’’, 
Πάτρα (σε συνεργασία με ΕΑΒΙ & Δικηγορικό Σύλλογο Πατρών)  

Σεμινάριο «Εθνικό και Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας», 
Αλεξανδρούπολη (σε συνεργασία με ΕΡΟ) 

Σεμινάριο «Εθνικό και Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας», 
Ηράκλειο (σε συνεργασία με ΕΡΟ) 

Σεμινάριο «Ζητήματα προστασίας Εμπορικών Σημάτων», 
Ιωάννινα (σε συνεργασία με Δικηγορικό Σύλλογο Ιωαννίνων) 

Σεμινάριο «Δικαιώματα Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας», Βόλος 
(σε συνεργασία με Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας)  

Σεμινάριο «Δικαιώματα Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας», Λάρισα 
(σε συνεργασία με Μονάδα Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας)  

Σεμινάριο «Δικαιώματα Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας», Διαδικτυακό 
(σε συνεργασία με Επιταχυντή Επιμελητηρίου Καβάλας)

Σεμινάριο «Προστασία και αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμά-
των», Θεσσαλονίκη (σε συνεργασία με Γραφείο Μεταφοράς Τεχνο-
λογίας – ΑΠΘ) 

Σεμινάριο «Προστασία και αξιοποίηση ερευνητικών αποτελεσμά-
των», Διαδικτυακό (σε συνεργασία με Πανεπιστήμιο Αιγαίου) 

Εκδήλωση «Παρουσίαση αποτελεσμάτων του έργου IMED», 
Θεσσαλονίκη (σε συνεργασία με ΕΒΕΘ) 

Εκδήλωση «Επιχειρηματική και Τεχνολογική Ευφυία για Πνευματι-
κή Ιδιοκτησία», Βόλος (σε συνεργασία με Οικονομικό Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλίας) 

Εκδήλωση «Innovation Vision Action Forum: Το μέλλον του Οικο-
συστήματος Καινοτομίας», Βόλος (σε συνεργασία με Μέλη του 
οικοσυστήματος Καινοτομίας και επιχειρηματικότητας του Πανε-
πιστήμιου Θεσσαλίας [ΠΘ], Μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας του 
ΠΘ, Συνδέσμους Βιομηχανιών [ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ] και το Επιμελητήριο 
Μαγνησίας) 

Συνεδρίαση «Δημιουργία Δικτύου Μεταφοράς Τεχνολογίας ΑΠΘ 
και ΔΠΘ», Διαδικτυακή (σε συνεργασία με ΑΠΘ – ΔΠΘ)  

Ημερίδα «Εφαρμογές του 3D Printing», Πάτρα (σε συνεργασία 
με ΙΤΕ/ΙΕΧΜΗ) 

Εκδήλωση «Η βιομηχανική ιδιοκτησία σαν εργαλείο ανάπτυξης 
ΜμΕ», Θεσσαλονίκη (σε συνεργασία με Αλεξάνδρεια Ζώνη Καινοτο-
μίας) 

Ημερίδα «Ευρεσιτεχνίες: Πηγή καινοτομίας & επιχειρηματικότη-
τα», Ιωάννινα 

Εκδήλωση «Γυναικεία επιχειρηματικότητα», Ιωάννινα (σε συνεργα-
σία με Σύνδεσμο Επιχειρηματιών Γυναικών Ελλάδος) 

Σεμινάριο «Βιομηχανική Ιδιοκτησία», Διαδικτυακό  (σε συνεργασία 
με Σύλλογο Υπαλλήλων Επιμελητηρίων Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας 
και Πελοποννήσου) 

Σεμινάριο «Βιομηχανική Ιδιοκτησία», Διαδικτυακό (σε συνεργασία 
με Σύλλογο Υπαλλήλων Επιμελητηρίων Ηπείρου, Δυτικής Ελλάδας 
και Πελοποννήσου) 

Εκδήλωση «Υποστήριξη Έρευνας και Αξιοποίηση Αποτελεσμά-
των», Λάρισα (σε συνεργασία με Γραφείο Μεταφοράς Τεχνολογίας 
ΕΛΚΕ/ΠΘ)

Εκπαίδευση

Δράσεις των Περιφερειακών Γραφείων του ΟΒΙ

1.211 ώρες 
εκπαίδευσης
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Σύνολο ενδιαφερομένων που εξυπηρετήθηκαν από την Υπηρεσία 
μιας Στάσης:

Το  29,63 % είχε άριστη εντύπωση από την πρώτη του επαφή με 
τον ΟΒΙ

Το  37,04 % είχε πολύ καλή εντύπωση από την πρώτη του επαφή 
με τον ΟΒΙ

Το  44,44 % είναι πάρα πολύ ικανοποιημένο από την ποιότητα/αξι-
οπιστία των υπηρεσιών του Οργανισμού

Το  33,33 % είναι πολύ ικανοποιημένο από την ποιότητα/αξιοπιστία 
των υπηρεσιών του Οργανισμού

Το 22,22 % είναι πάρα πολύ ικανοποιημένο από τον χρόνο υλοποί-
ησης των υπηρεσιών του

Το  38,89 % είναι πολύ ικανοποιημένο από τον χρόνο υλοποίησης 
των υπηρεσιών του

Επικοινωνία με το κοινό

Γνώμη Κοινού

2022 2023

3.518 3.483

29,63%

44,44%

22,22%

37,04%

33,33%

38,89%

Δράσεις & Συνεργασίες
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ΔΕ

ΕΣ

ΠΥΧ

ΣΠΠ

ΒΣ

ΕΔΕ

ΒΙ

ΔΙ

Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

Εμπορικά Σήματα

Πιστοποιητικό Υποδείγματος Χρησιμότητας

Συμπληρωματικό Πιστοποιητικό Προστασίας

Βιομηχανικό Σχέδιο

Ευρωπαϊκό Δίπλωμα Ευρεσιτεχνίας

Βιομηχανική Ιδιοκτησία

Διανοητική Ιδιοκτησία

Συντομεύσεις

Έκδοση: Οργανισμός Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας (ΟΒΙ)        |        Επιμέλεια: Ράνια Ζαχαροπούλου        |        Σχεδιασμός: My Company Projects ΕΠΕ
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www.obi.gr
Γιάννη Σταυρουλάκη 5 
151 25 Παράδεισος Αμαρουσίου

Τ: 210 6183500   email: info@obi.gr


